



“刑侦新星” 逐梦警营

翔安公安分局凤翔派出所
民警苏鸿鑫从警近3年,挥写
青年民警青春诗篇

个人名片

苏鸿鑫 1998年出生于漳州龙海,2020年大学本科毕业于福建警察学院,同年12月参加公安工作,现任厦门市公安局翔安分局凤翔派出所案件办理队一级警员。

干练的寸头、略显黝黑的肤色、眉眼间透露出刑警坚毅气韵的苏鸿鑫长着一张娃娃脸,一眼便让人生出亲切感。

虽然他初出茅庐,却有一个听起来十分刚猛的外号——“小钢炮”。提起这个外号,苏鸿鑫自己倒有些不好意思,警队同事一语道破了由来:“因为他身怀散打特长,办案抓捕刚正威猛。”这个“小钢炮”正是凭着一股能吃苦肯钻研的精神,从一名案侦工作门外汉迅速成长为“刑侦新星”。

晨报记者 陈晓青 通讯员 于鲁川 栾磊

肯学肯干 警队“菜鸟”迅速成长

2021年2月1日初到派出所案件办理队,作为警队“菜鸟”的苏鸿鑫,深知自己与前辈们的差距,他不断揣摩着师傅在与犯罪嫌疑人较量时问话的技巧,细细翻看、琢磨着每一页材料的内容,他最喜欢聆听同事们破案后娓娓道来的经验,甚至有模有样地学着老刑警们在连续作战间隙乐观调侃的言语动作。

“刚入警那会儿,不仅是警队带队师傅,办案过程中的遇到的法官、检察官,甚至是犯罪嫌疑人,我觉得都有值得我学习的地方。”在苏鸿鑫看来,如何开展

抓捕和案件研判,如何收集完整的证据链,如何撬开嫌疑人的嘴,都是办案过程中重要的技能。他笑称自己的师傅很多,是他们帮助自己迅速成长。

入警以来,苏鸿鑫参与侦破多起大案要案,取得优异成绩,多次被单位评选表彰为“办案之星”,并在派出所向街道社区两委汇报工作大会上亮相发言。工作以来,苏鸿鑫年均出差办案超过40天,累计抓获犯罪嫌疑人150余人、网上在逃人员40余人,参与侦破各类刑事案件100余起,先后荣获优秀公务员等荣誉。

雷厉风行 破获多起开设赌场案

面对犯罪,苏鸿鑫用雄鹰一般的敏锐洞察蛛丝马迹,用“小钢炮”一般的迅疾打击犯罪分子,追寻线索让一切真相大白。他的抽丝剥茧让犯罪分子无所遁形,审讯时子弹般的语言揭开丑恶的罪行。

2021年5月,派出所收到群众匿名举报,查获一起涉嫌“六合彩”开设赌场案,在案件侦办过程中,苏鸿鑫在多处证据灭失的情况下,仍然抽丝剥茧,从蛛丝马迹中寻找案件侦办线索,加班加点分析研判、循线深挖,扩大战果,在翔安及本市多地抓获赌博成员36名。在苏鸿鑫的持续努力下,以洪姓男子为首的家族贩卖“六合彩”犯罪窝点被一举捣毁,涉案赌资达数百万元,涉嫌违法“六合彩”开设赌场罪的洪姓男子一家3人均被绳之以法,有力净化了辖区社会治安环境。

2022年6月,翔安分局组织开展时时彩赌博专案行动,苏鸿

鑫主动请战,冒着炎天酷暑蹲点守候,在本市抓获涉嫌开设赌场的叶某。叶某到案后,苏鸿鑫顾不上身体上的疲劳展开突审,成功突破叶某心理防线,使其主动交代犯罪行为。苏鸿鑫发扬连续作战精神,顺藤摸瓜,果断出击远赴龙岩将刘某抓获。经全面侦查,叶某和刘某旗下涉赌流水达数千万元,为专案快速破案提供了有力支撑。

今年1月,苏鸿鑫接到赌博人员赌输举报上线的线索,经多次研判,抓获上线柯某及林某,现场查获赌资30余万元、点钞机一台、作案电脑手机20余部。犯罪团伙认为其使用境外聊天软件及现金交易天衣无缝,气焰嚣张且拒不供述。面对取证困难现状,苏鸿鑫仔细复盘,最后不仅找出柯某和林某的犯罪证据,还“拔出萝卜带出泥”,抓获其代理下线共4人,赌客30余人,涉案赌资约600余万元。

及时断卡 守护群众钱袋子

面对电信网络诈骗日益突出,苏鸿鑫坚持对每个上级下发的断卡预警线索精细耕耘,不惧严寒酷暑远赴多地抓获断卡对象35人,并对10名断卡对象采取强制措施。经审讯及后续侦查,犯罪嫌疑人均认识到帮助电信诈骗网络犯罪的犯罪行为,真诚悔过并自愿对退赔被害人经济损失达40余万元。群众对民警努力挽回损失的热忱非常感动,专程到派出所赠送“警心暖民心,警民鱼水情”锦旗,感谢民警帮助。

打击犯罪苏鸿鑫始终冲锋在前、英勇无畏,同各种违法犯罪分子进行了一次次惊心动魄的较量。仅在今年,苏鸿鑫就参与主办10余起刑事案件,抓获各类犯罪嫌疑人19名,抓获网上在逃人员16名。

苏鸿鑫(右)与同事研判案情。
通讯员 栾磊 摄



用心用情 心系群众办实事

苏鸿鑫一直坚信案无小事,“只要是案子,是违法犯罪,我们就应该全力以赴,守护人民群众的安全感。”

凤翔派出所辖区工地繁多,工地设备多,人员成分复杂,加之施工工期长,极易引发盗窃警情,苏鸿鑫对群众反映的警情,件件放在心上,事事真抓实干。今年4月,辖区某工地报警堆放在工地内的大量电缆被人盗走,总损失高达60余万元,由于作案时间跨度长,为证据收集带来

不小难度,苏鸿鑫在对现场周边走访排查时发现一名男子多次独自出入工地,形迹十分可疑。针对该线索,苏鸿鑫与同事们连夜开展缜密侦查,最终锁定了嫌疑人身份并将其抓获;审讯过程中从嫌疑人口中得知还有其他团伙成员参与,为了防止团伙成员逃跑,苏鸿鑫乘胜追击,将另外6名盗窃嫌疑人及1名收赃嫌疑人抓获,全链条打击了盗窃违法犯罪。

侧写

这个年轻人 很拼

进入工作状态的苏鸿鑫不是在侦查就是在去侦查的路上。去年6月,苏鸿鑫在工作中摔倒后骨折卧床1个月,身体还未痊愈就主动请缨回到单位办案。

“这个年轻人很拼。”这是警队前辈对苏鸿鑫的一致印象。“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,为捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁而英勇奋斗!”这段入警誓词苏鸿鑫牢牢地记在心里,刻在骨里。这不仅仅是一段誓词,更是他用整个青春为之奋斗的信念和使命。

心系群众办实事的苏鸿鑫(左)获得锦旗。

